

**Генеральная Ассамблея**
Совет БезопасностиDistr.: General
28 December 2007
Russian
Original: English**Генеральная Ассамблея**
Шестьдесят вторая сессия

Пункт 87 повестки дня

Доклад Международного агентства по атомной энергии**Совет Безопасности****Шестьдесят второй год****Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 12 декабря
2007 года на имя Генерального секретаря**

Касательно национальной разведывательной оценки обстановки (НРО), опубликованной Соединенными Штатами в ноябре 2007 года, четко свидетельствующей о том, что давно выдвигаемые Соединенными Штатами Америки обвинения в отношении ядерной программы Исламской Республики Иран, оказались совершенно несостоятельными, имею честь довести до Вашего сведения следующее.

Доклад НРО, в котором опровергаются некоторые из выводов, сформулированных в таком же докладе за 2005 год, в отношении мирной ядерной программы Ирана, подтверждают тот факт, что сами предлоги, под которыми ядерная программа Ирана была вынесена на рассмотрение Совета Безопасности, с самого начала были недостоверными и необоснованными. Кроме того, доклад проливает свет на предпринимавшиеся Соединенными Штатами в прошлом попытки исказить разведанные в угоду своим политическим целям применительно к мирной ядерной программе Ирана. Он демонстрирует также, что Соединенные Штаты ведут систематическую и неустанную кампанию по разжиганию обстановки страха в отношении так называемой «программы создания ядерного оружия» в Иране, которая является не более чем иллюзией и на самом деле никогда не существовала, в попытке повести Совет Безопасности по ложному пути и подтолкнуть его к принятию незаконных мер в отношении Ирана. Следует отметить, что после опубликования вышеуказанного доклада Генеральный директор международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) подчеркнул, что позиция Ирана «утверждавшего, что он не ведет работы по программе создания оружия, подтвердилась».

Я хотел бы пояснить, что в докладе НРО содержатся некоторые необоснованные обвинения, включая, среди прочих, вымысел о том, будто Иран вел работу по так называемой «программе создания ядерного оружия» до 2003 года, — эти обвинения совершенно несостоятельны, и мы их категориче-



ски опровергаем. Иранская ядерная программа была, является и останется исключительно мирной. Эта позиция Ирана подтверждается также докладами МАГАТЭ, в которых не сообщается ни о каких доказательствах или указаниях в отношении того, что какая-либо ядерная программа когда-либо существовала в нашей стране. МАГАТЭ неоднократно подчеркивало, что «Агентство не засвидетельствовало никакого отвлечения ядерных материалов на цели создания ядерного оружия или иных ядерных взрывных устройств» в Иране. Подобные обвинения, содержащиеся в докладе НРО, были отвергнуты и некоторыми постоянными членами Совета Безопасности как в прошлом, так и после выпуска доклада НРО.

В многочисленных докладах МАГАТЭ, особенно в последнем докладе, равно как и в вышеуказанном докладе НРО, а также в различных оценках и заявлениях видных международных деятелей и некоторых членов Совета Безопасности подтверждается, что Иран не осуществлял какой бы то ни было военной ядерной программы в прошлом и не имеет такой программы в настоящем. С учетом всех этих оценок и докладов никакого обоснования для рассмотрения этого вопроса в Совете Безопасности никогда не существовало, а поэтому меры, принятые Советом к настоящему моменту, не имеют под собой правовой основы.

Как много раз подчеркивали различные иранские должностные лица, иранская ядерная программа осуществлялась и продолжает оставаться под полным контролем МАГАТЭ. На сегодняшний день Иран предпринял различные существенные шаги и проявил неимоверную добрую волю и терпимость, сотрудничая с МАГАТЭ, и принял значительные меры по укреплению доверия, которые выходят далеко за рамки его договорных обязательств. Иран будет и впредь конструктивно сотрудничать с Агентством как единственным органом, компетентным рассматривать данный вопрос. Сотрудничество Ирана с МАГАТЭ в соответствии с планом работы, подписанным двумя сторонами в августе 2007 года, осуществляется позитивным, своевременным и удовлетворительным образом, в результате чего некоторые из наиболее важных нерешенных вопросов уже урегулированы, а другие планируется обсудить на предмет их окончательного решения. Вся деятельность Ирана в ядерной области, включая обогащение, проводится в соответствии с Уставом МАГАТЭ, Договором о нераспространении ядерного оружия и соглашением о всеобъемлющих гарантиях при полном и непрерывном контроле Агентства. Такое активное сотрудничество со стороны Ирана неизменно позволяло Агентству делать вывод о том, что никаких свидетельств об отвлечении ядерных материалов в рамках осуществляемой в Иране мирной деятельности в ядерной области отмечено не было.

В свете вышеуказанного пришло время положить конец незаконному рассмотрению в Совете Безопасности иранского ядерного вопроса и вновь отправить дело в технический компетентный форум, а именно в МАГАТЭ. Совет должен позволить Агентству выполнять свои функции без какого-либо давления.

Безусловно, какое-либо дальнейшее участие Совета Безопасности в рассмотрении этого вопроса будет необоснованным и лишь осложнит ситуацию и подорвет доверие к МАГАТЭ и его авторитет.

Буду признателен вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 87 повестки дня «Доклад Международного агентства по атомной энергии» и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мохаммед **Хазан**
Посол
Постоянный представитель
